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 حل أوراق نشاط مادة
  

  

 ٘ـ1445
 

 

  الكتاب المدرسًبالاعتماد علىٌجب حل  جمٌع الأسئلة  .

 ٌِّن وبٌجب ان تكون الإجابات نموذجٌة ومكتملة  .خط واضح وب

  ًفً حالة حل المسائل ٌجب كتابة ما ٌل-: 

 ".وحدة القٌاس إن وجدت - الناتج – الخطوات – القانون المستخدم"

  لذلك , "فهم السؤال نصف الإجابة " لا تنس قاعدة-: 

 .افهم المطلوب من السؤال - اقرأ السؤال بتمعن

  ابحث عن الإجابة الأصح, فً حالة اختٌار من متعدد. 

 فإن لم تجد , فً أسئلة الصح والخطأ ابحث عن أي كلمة تجعل العبارة خاطئة

  .فالعبارة صحٌحة

 :تعلٌمات

 

 

 ٘زٖ الأٚساق لا رغ١ٕه ػٓ اٌىزبة اٌّذسعٟ: ِلاؽظخ
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  تطور انكون: انفصم الأول 
:-   (من المربع المرفق أدناه)  التالٌة العلمً المناسب للعبارات المصطلحاكتب: 1س

 

 
 

 

 
 .مجموعات هائلة من النجوم والغاز والغبار المرتبطة ببعضها بفعل الجاذبٌة_______________  -1

 .النووي الاندماج تفاعلات باطنه بواسطة فً الطاقة تتولد متألق غازي جرم_______________  -2

 .بعضهما حول جاذبٌا  ٌدوران مرتبطان نجمان_______________  -3

 .بالثانٌة مرة 50 -20 نفسها بسرعة حول فقط, تدور كم 16 حوالً المتبقً قطرها جدا ٌبلغ كثٌفة نجوم______________  -4

 .العظٌم الانفجار وقوع منذ الزمن المنقضً هو_______________  -5

 . من محتوى الكون%𝟔𝟓قوة خفٌة مجهولة المنشأ تشكل _______________  -6

 .مناطق بٌن النجوم تتكون من الغاز والغبار بكثافة مختلفة_______________  -7

 .تجمعات تحتوي على مئات الألوف من النجوم_______________  -8

 . جسم كثٌف بشكل هائل وتكون جاذبٌته قوٌة جداً ولا ٌمكن للمادة أو الإشعاع الهروب منه_______________  -9

 .جرم على شكل رماد بارد داكن من الكربون ناتج عن نهاٌة عمر القزم الأبٌض_______________  -10

 .مجموعة من النجوم ذات درجات حرارة شدٌدة ولمعان منخفض وحجم صغٌر جداً _______________  -11

 :-فٌما ٌأتً  (ب  )بما ٌناسبه من العمود  (أ  )صل العمود : 2س

 (ة  )  (أ  )

 ػٍُ اٌفٍه. 1

 

 . دراسة نشأة الكون وتطوره )      (

 .  علم معنً بدراسة الأجرام السماوٌة)      ( ػٍُ اٌفؼبء. 2

 .  علم ٌعتى باستكشاف الفضاء والمهمات الفضائٌة)      ( ػٍُ اٌىْٛ. 3

 اٌف١ض٠بء اٌفٍى١خ. 4
  مجال فرعً لعلم الفلك ٌستخدم قوانٌن الفٌظٌاء لوصف التغٌر فً طبٌعة الأجرام )      (

 .         السماوٌة وأنشطتها المختلفة

 اٌزٛاصْ ا١ٌٙذسٚعزبر١ىٟ. 5
  منطقة من الغاز والغبار الكونً تكونت من الطبقات الخارجٌة المقذوفة عند نقطة )      (

 .          نهاٌة نجم منخفض الكتلة

 اٌغذ٠ُ اٌىٛوجٟ. 6
 وهو انفجار النجم بمشهد عظٌم ,  أحد المراحل النهائٌة للنجوم ذات الكتل العالٌة )      (

 .         قاذفاً جمٌع عناصره إلى الفضاء

 . توازن قوة الجاذبٌة الداخلٌة وقوة الضغط الخارجٌة للنجم)      ( ِغزؼش أػظُ . 7

 . مجرات لٌس لها بنٌة منتظمة)      (  اٌّغشح اٌؾٍض١ٔٚخ. 8

 . مجرات على شكل هٌاكل بٌضاوٌة مع انخفاض فً كثافة النجوم والغاز والغبار)      ( اٌّغشح اٌج١ؼب٠ٚخ. 9

  مجرات تظهر على شكل أقراص مسطحة مع انتفاخات صفراء فً مركزها ذات )      ( اٌّغشح غ١ش إٌّزظّخ. 10
 .         تركٌز عالٍ جدا من النجوم

  

 

 

3 

1 

2 

4 

6 

7 

5 

10 

9 

8 

   اٌّغشح 

 إٌغُ 

 إٌغَٛ اٌّضدٚعخ 

 إٌغُ ا١ٌٕزشٟٚٔ

 ػّش اٌىْٛ

 اٌطبلخ اٌّظٍّخ 

 اٌٛعؾ ث١ٓ إٌغَٛ

 اٌؾشٛد إٌغ١ّخ 

 صمت أعٛد 

 لضَ أعٛد 

 لضَ أث١غ 

 

 عمر الكون-  الطاقة المظلمة – قزم أبٌض – قزم أسود – ثقب أسود –المجرة 

  النجم النٌترونً– الحشود النجمٌة – النجوم المزدوجة – النجم –الوسط بٌن النجوم 
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  :-ػغ دائشح ؽٛي الاعبثخ اٌظؾ١ؾخ ِٓ ث١ٓ اٌخ١بساد اٌزب١ٌخ: 3ط

 أي العلماء التاليين ىو عالم فلك ولو تليسكوب مسمى باسمو؟ -1
 زويل- د ىابل- جـ                        لافوازييو- ب  داروين- أ

 𝐇𝟎معكوس ثابت ىابل  -2
𝐇𝟎/𝟏   - د 𝐇𝟎−   - جـ الطاقة المظلمة- ب     عمر الكون- أ

−𝟏 
 ًقطت الصفر فً هقٍاس كلفي حعرف بأًها الصفر الوطلق وحضاوي -3

 ℃ 𝟐𝟕𝟑−             -د           ℃ 𝟐𝟕𝟑 -جـ                    𝐊 𝟐𝟕𝟑     -ب              ℃ 𝟎      -أ
𝐇ها ًىع الخفاعل  -4 → 𝐇𝐞 

𝟒 
 ف١ض٠بئٟ -د و١ّ١بئٟ                  -جـ ٔٛٚٞ أشطبسٞ              -ب ٔٛٚٞ أذِبعٟ                -أ

 ما الحالة التي لا يوجد الهيدروجين بها في الوسط بين النجوم ؟ -5
+𝐇المتأينة   -ب 𝐇 𝟏 الذرية  -أ

 
 𝐇𝟑الجزيئية   -د 𝐇𝟐الجزيئية   -جـ 𝟏

 أي النجوم أقل حرارة؟ -6
                           كلها حارة -د                  الأقزام البيضاء -جـ العمالقة الحمراء -ب                  الشمس -أ

 تتحرك الشمس حول مركز مجرة درب التبانة بسرعة -7
 km/y 𝟐00   - د km/h 𝟐00   - جـ km/m 𝟐00   - ب km/s 𝟐00   - أ

 ما الفترة التي تستغرقها الشمس لتكمل دورة كاملة حول نواة مجرة درب التبانة؟ -8
  تريليون سنة 𝟐00    -د  بليون سنة 𝟐00    -جـ  مليار سنة 𝟐00    -ب  مليون سنة 𝟐00    -أ 

 تنتمي مجرة سحابة ماجلان الكبرى إلى المجرات -9
 غير المنتظمة -د المنتظمة -جـ                        البيضاوية -ب الحلزونية -أ

 في مجرة درب التبانة لا نشاىد النجوم حديثة الولادة الا في  -10
 ىالة -د نواة -جـ ذراع -ب ىالة -أ

 ما اسم المخطط الذي يوضح مواضع النجوم بحسب درجة الحرارة واللمعان؟ -11
 H-Heمخطط  -د H-Pمخطط  -جـ H-Nمخطط  -ب H-Rمخطط  -أ 

:-  علل لما ٌأتً: 4س

 .حازت نظرٌة الانفجار العظٌم على قبول معظم علماء الفلك (1

..................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................... 

 .تسمٌة السدٌم الكوكبً بهذا الاسم (2

..................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................... 

 أوجد .هابل لثابت km/s/Mly 20.8 القٌمة باستعمال .الارض كوكب عن 23Mly الدوامة مجرة تبعد : 5س
 المجرة؟ هذه تباعد سرعة

............................................................................................................................ 

............................................................................................................................ 

............................................................................................................................ 

............................................................................................................................ 

                         لأٔٙب ٔغؾذ فٟ رفغ١ش ثؼؼبً ِٓ أسطبد اٌؼٍّبء 

 ٚفشح ا١ٌٙذسٚع١ٓ ٚا١ٍ١ٌَٙٛ ٚإشؼبع اٌخٍف١خ اٌىٟٛٔ:                  ِضً 

                                                                            

                       لأٔٗ ػٕذِب وبْ ٠شٜ ِٓ ر١ٍ١غىٛة طغ١ش وبْ ٠شجٗ إٌٝ ؽذ ِب اٌىٛاوت اٌغبص٠خ    

                                   

 

 

                                                                                                         𝑯𝟎 =
𝒗

𝒅
  

                                           𝒗 = 𝒅𝑯𝟎 = 𝟐𝟑 𝑴𝒍𝒚× 𝟐𝟎.𝟖 𝒌𝒎/𝒔/𝑴𝒍𝒚 = 𝟒𝟕𝟖.𝟒 𝒌𝒎/𝒔  
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:-  من الكلمات أدناه الفراغات التالٌة بما ٌناسبهاأكمل: 6س
 

 
 
 

 .جسٌم أولً متعادل الشحنة___________________ جسٌم أولً شحنته موجبة و _________________  .1

هً تفاعلات ٌتم فٌها دمج نواتٌن خفٌفتٌن لتكوٌن نواة أثقل مع إطلاق __________________________ تفاعلات   .2

 .كمٌات هائلة من الطاقة

ٌنص على أن السرعة التً تتباعد بها المجرات عن الأرض تتناسب طردٌاً مع المسافة ___________________ قانون   .3

 .بٌن الأرض والمجرات

كانت المادة والطاقة ملٌار سنة  𝟏𝟒تنص على أنه فً لحظة معٌنة منذ ما ٌقرب من  _________________نظرٌة   .4

 .الموجودة مركزة فً منطقة حجمها متناه فً الصغر

 .سحب غاز وغبار تتكون من جزٌئات الهٌدروجٌن والهٌلٌوم والكربون والنٌتروجٌن والأكسجٌن _________________ .5

 .________________و _______________ و ________________ تتركب مجرة درب التبانة من   .6

":- مع تصحٌح الخطأ إن وجد " ضع علامة صح أو خطأ أما العبارات التالٌة : 7س

                                                               .تتشكل البروتونات والنٌوترونات من كواركات -1

 .                                                           المٌكروسكوب هو آلة فلكٌة حدٌثة صنعت لتقرٌب الأجسام البعٌدة وتوضٌح الخافتة  -2

                                                                  .عبادتا الصٌام والحج مرتبطتان بحركة القمر حول الأرض -3

 .الكون هو ذلك الفضاء الشاسع الذي ٌحتوي على أعداد ضخمة من المجرات والسدم والكواكب -4

 من أسباب تمدد الكون الطاقة المظلمة -5

 .السرعة التً تتباعد بها المجرات عن الأرض تتناسب عكسٌاً مع المسافة بٌن الأرض والمجرات -6

 .السحب الجزٌئٌة تتمٌز بكثافة ودرجات حرارة منخفضة  -7

 .ٌنتج النجم النٌترونً عندما تتحد الالكترونات والبروتونات لتشكل النٌوترونات -8

 .المجرات هً مصدر كل النجوم -9

                                             .مجرة درب التبانة مجرة بٌضاوٌة -10

 سحابة ماجلان هً إحدى أقرب المجرات لدرب التبانة -11

)      ( 

)      ( 

)      ( 

)      ( 

)      ( 

)      ( 

)      ( 

)      ( 

)      ( 

)      (  

)      ( 

  

               اٌجشٚرْٛ                                                 ا١ٌٕٛرشْٚ 

                        الأذِبط إٌٛٚٞ

 

 

                            ٘بثً

 

 

                   الأفغبس اٌؼظ١ُ 
 

 

           اٌغؾت اٌغض٠ئ١خ

                                           ٔٛاح اٌّغشح              ٘بٌخ اٌّغشح                لشص اٌّغشح

 

√   

X 

√   

√   

√   

X 

X 

√   

√   

X 

√   

X 

X 

√   

√   

  النٌوترون– السحب الجزٌئٌة – البروتون – هابل –الانفجار العظٌم 

  قرص المجرة– هالة المجرة – نواة المجرة –                      الاندماج النووي 
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 :-فٌما ٌأتً  (ب  )بما ٌناسبه من العمود  (أ  )حدد المراحل الأولى من حٌاة الكون بوصل العمود : 8س

 (ة  )   (أ  )

 اٌّشؽٍخ الأٌٚٝ. 1

 

)      ( 
 كانت جمٌع القوى الطبٌعٌة متحدة وهً القوة النووٌة والقوة النووٌة الضعٌفة 

 .القوة الكهرومغناطٌسٌة وقوة الجاذبٌة

 وبٔذ اٌّبدح الأ١ٌٚخ ػجبسح ػٓ وٛاسوبد رزؾشن فٟ ِغبي ِٓ اٌطبلخ )      ( اٌّشؽٍخ اٌضب١ٔخ. 2

 )      ( اٌّشؽٍخ اٌضبٌضخ. 3
 عملٌة التمدد السرٌع فً حجم الكون فً هذه الفترة والتً تعرف بمرحلة التضخم تبدأ
(inflation)؛ حٌث انفصلت القوى الطبٌعٌة عن بعضها 

 )      ( اٌّشؽٍخ اٌشاثؼخ. 4
فٟ ؽغُ اٌّغّٛػخ اٌشّغ١خ، ٚػٕذ٘ب ثذأد اٌىٛاسوبد رٕذِظ ٌزىْٛ ؽغُ اٌىْٛ أطجؼ 

 ا١ٌٕٛرشٚٔبد ٚاٌجشٚرٛٔبد

 )      ( اٌّشؽٍخ اٌخبِغخ. 5
تمدد الكون إلى ألف مرة أكبر من حجم المجموعة الشمسٌة, ومن ثم اندمجت النٌوترونات 

 والبروتونات لتكون نوٌات ذرات الهٌلٌوم والدٌوتٌرٌوم

 )      ( اٌّشؽٍخ اٌغبدعخ. 6
تكون الذرات ثم تجمعت مكونة سحب من الغاز   ألف مرة من حجمه الحالً,أصغرالكون 

 .والتً تطورت بعد ذلك لتكون النجوم

 )      ( اٌّشؽٍخ اٌغبثؼخ. 7
أصبح الكون ٌبلغ نصف حجمه الحالً, أنتجت التفاعلات النووٌة الاندماجٌة فً النجوم 

 معظم العناصر الثقٌلة التً تتكون منها الكواكب الأرضٌة

 )      ( اٌّشؽٍخ اٌضبِٕخ. 8
تكونت النجوم وتجمعت فً حشود نجمٌة كروٌة وخمس حجمه الحالً  حجم الكونوصل 

 . مجرات حدٌثة الولادةفًوتجمعت الحشود النجمٌة 

 :أكمل خرٌطة المفاهٌم التً توضح دورة حٌاة النجوم بالأجرام التالٌة : 9س

 

 

 

 
 

 
  

السديم

................

عملاق أحمر

................

قزم أبيض

نجم ضخم

  ................

مستعر أعظم

نجم نيتروني ................

 

 

 
1 

 

3 
 

2 
 

4 
 

5 
 

6 
 

8 
 

7 

 

                         

                                                                            

                                                                                                ٔغُ ِزٛعؾ 

 

 

                                    ػّلاق فٛق أؽّش 

 

 

                                                                                              اٌغذ٠ُ اٌىٛوجٟ

 

 

                       صمت أعٛد

 

  السدٌم الكوكبً– عملاق فوق أحمر – نجم متوسط –ثقب أسود 
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 الميكانيكا انسماوية: انفصم انثاني 
:-  (من المربع المرفق أدناه)  التالٌة العلمً المناسب للعبارات المصطلحاكتب: 1س

 

 
  
 

 .أقرب مسافة فاصلة بٌن الشمس و الكواكب____________________  .1

 .أبعد مسافة فاصلة بٌن الشمس و الكواكب____________________  .2

 .مسار منحنٍ لجسم ما حول جسم آخر تحت تأثٌر قوة الجاذبٌة____________________  .3

 .مهامها هً أنظمة مصممة ومبنٌة للعمل فً الفضاء تختلف أنواعها باختلاف____________________  .4

 .بحسب مداراتها  مدارات حول الجرم السماوي ولها عدة وظائف مركبات صممت لتدور فً____________________  .5

 .سواء كان كوكبا, أو قمرًا, أو كوٌكبا مرکبات استطلاع تقترب من الجرم____________________  .6

 مركبات فضاء ٌقودها رواد فضاء, وٌقومون بعدة تجارب عبر معامل صممت لعدة أغراض, ____________________  .7

 .نفس المركبة  وعند اكتمال مهمتهم ٌعودون إلى الأرض عن طرٌق                                          

  معملٌة و معٌشٌة ٌتناوب على العمل فٌها رواد فضاءوحدات مركبة مصممة من عدة____________________  .8

 .لعدة أشهر, وتدور حول الأرض فً المدار الأرضً المنخفض                                         

 حٌث ٌتم اطلاقها فً الفضاء الخارجً, مركبة  فضائٌة تستعمل لاستكشاف الفضاء الخارجً____________________  .9

 .                                          بهدف استكشاف واحد أو أكثر من الأجرام السماوٌة

 هً السرعة اللازمة لجسم ما للدخول فً مسار على شكل قطع مكافئ حول كوكب ما____________________  .10

 .ثم الهروب من جاذبٌته                                           

 :-فٌما ٌأتً  (ب  )بما ٌناسبه من العمود  (أ  )صل العمود : 2س

 (ة  )  (أ  )

 لبْٔٛ وجٍش الأٚي . 1

 

 . مربع مدة دورة الكوكب جول الشمس تتناسب مع مكعب نصف طول المحور الأكبر لمداره)      (

 . الكواكب تدور حول الشمس فً مدارات على شكل قطع ناقص تقع الشمس فً إحدى بؤرتٌه)      ( لبْٔٛ وجٍش اٌضبٟٔ. 2

 .  بٌن جسمٌن تتناسب طردٌاً مع كتلتٌهما وعكسٌاً مع مربع المسافة بٌنهما𝑭 قوة الجاذبٌة )      ( لبْٔٛ وجٍش اٌضبٌش. 3

لبْٔٛ اٌغزة . 4

 اٌؼبَ ١ٌٕٛرٓ

  الخط الوهمً الواصل بٌن الكوكب والشمس ٌرسم مساحات متساوٌة فً الفضاء فً أزمنة)      (
 .         متساوٌة

 2000kmِذاس لش٠ت ِٓ عطؼ الأسع ػٍٝ اسرفبع ألً ِٓ  )      ( اٌّذاس اٌّزٛعؾ. 5

  ِٓ عطؼ الأسع35000km إٌٝ 2000kmِذاس ٠مغ ػٍٝ ِغبفخ  )      ( اٌّذاس اٌضبثذ. 6

  ِٓ عطؼ الأسع35786kmِذاس دائشٞ ٠مغ ِجبششح فٛق خؾ الاعزٛاء ػٍٝ اسرفبع  )      ( اٌّذاس إٌّخفغ. 7

 ِذاس رزؾشن ف١ٗ الألّبس اٌظٕبػ١خ ِٓ اٌشّبي إٌٝ اٌغٕٛة ِشٚسا فٛق لطجٟ الأسع رمش٠جب (      )  اٌّذاس اٌمطجٟ. 8

  

 اٌجؼذ اٌؾؼ١ؼٟ

 اٌجؼذ الأٚعٟ

   اٌّذاس 

 اٌّشوجبد اٌفؼبئ١خ 

 اٌمّش اٌظٕبػٟ 

 ِشوجخ اٌفؼبء غ١ش اٌّأٌ٘ٛخ 

 ِشوجخ اٌفؼبء اٌّأٌ٘ٛخ 

 

 ِؾطخ اٌفؼبء  

 

 اٌّغجبس 

 

 عشػخ اٌٙشٚة 

 

 

 
3 

1 

4 

2 

7 

5 

6 

8 
2

0 
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  :-ػغ دائشح ؽٛي الإعبثخ اٌظؾ١ؾخ ِٓ ث١ٓ اٌخ١بساد اٌزب١ٌخ: 3ط

  الذي يستعمل لتعريف تفلطح الناقص يسمى𝐞الرمز  -1
 الاختلاف المركزي- د المحور الأكبر - جـ                        بؤرة القطع الناقص- ب  مركز القطع الناقص- أ

 متوسط المسافة ببين الأرض والشمس  -2
 الوحدة الفلكية- د السنة الفلكية- جـ السنة النجمية- ب السنة الضوئية- أ

 متوسط بعد الأرض عن الشمس -3
   ١ٍِْٛ و𝟏.𝟓ُ -د   ١ٍِْٛ و𝟏𝟓ُ  -جـ   ١ٍِْٛ و𝟏𝟓𝟎ُ -ب   ١ٍِْٛ و𝟏𝟓𝟎𝟎ُ  -أ

 عدد أيام السنة الميلادية بالضبط -4
 𝒅𝒂𝒚 𝟑𝟔𝟓.𝟐𝟓      -د 𝒅𝒂𝒚 𝟑𝟔𝟓      -جـ 𝒅𝒂𝒚 𝟑𝟔𝟎      -ب 𝒅𝒂𝒚 𝟑𝟓𝟒      -أ

 أول من وضع صيغة رياضية لقوة الجاذبية بين جسمين ىو -5
 جاليليو -د كبلر -جـ نيوتن -ب ىابل -أ

  ويقع في المدار الأرضيGPSمن أشهر أنواع الأقمار ىي أقمار نظام تحديد المواقع العالمي  -6
 القطبي -د المتوسط -جـ المنخفض -ب                  الثابت -أ

 يستغرق القمر الصناعي على المدار الأرضي المتوسط لإكمال دورة حول الأرض -7
 𝐝 𝟏𝟐   - د 𝐡 𝟏𝟐   - جـ 𝐦𝐢𝐧 𝟏𝟐   - ب  𝐬 𝟏𝟐   - أ

 يستغرق القمر الصناعي على المدار الأرضي المنخفض  لإكمال دورة حول الأرض -8
 𝐝 𝟗𝟎    -د 𝐡 𝟗𝟎    -جـ 𝐦𝐢𝐧 𝟗𝟎    -ب 𝐬 𝟗𝟎    -أ

 أقمار مراقبة الطقس وأقمار الاتصالات السلكية واللاسلكية والقنوات الفضائية تقع في المدار الأرضي  -9
 القطبي -د المتوسط -جـ المنخفض -ب                  الثابت -أ

 أول رحلة فضاء لمخلوق حي غير الانسان كانت لــِ  -10
 خنزير -د كلب -جـ قرد -ب قط -أ

𝟕.𝟑𝟓حدد سرعة هروب مركبة من القمر إذا كانت كتلة القمر : 4س × 𝟏𝟎𝟐𝟐 𝐤𝐠 𝟏.𝟓 ونصف القطر × 𝟏𝟎𝟔 𝐦 

𝐆 )                                          علما بأن ثابت الجذب العام  = 𝟔.𝟔𝟕 × 𝟏𝟎−𝟏𝟏 𝐍.𝐦𝟐/𝐤𝐠𝟐)  

............................................................................................................................ 

............................................................................................................................ 

............................................................................................................................ 

............................................................................................................................ 

 :صنف المركبة الواضحة أمامك فً الشكل : 5س

 

 

 

 

 

 

....................................... 

  

               𝑽𝒆𝒔𝒄 =  
𝟐𝑮𝑴

𝑹
=  𝟐×𝟔.𝟔𝟕×𝟏𝟎−𝟏𝟏×𝟕.𝟑𝟓×𝟏𝟎𝟐𝟐 

𝟏.𝟓×𝟏𝟎𝟔 
= 𝟐.𝟓𝟔 × 𝟏𝟎𝟑 𝒌𝒎/𝒔  

                                            

 

 

 

 

               ِشوجخ غ١ش ِأٌ٘ٛخ 
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":- مع تصحٌح الخطأ إن وجد " ضع علامة صح أو خطأ أما العبارات التالٌة : 6س

 TSS ومحطة الفضاء الصٌنٌة ISSمحطة الفضاء الدولٌة , ٌوجد محطتان فضائٌتان  -1

 تعاونت مدٌنة الملك عبدالعزٌز للعلوم والتقنٌة مع إدارة الفضاء الصٌنٌة فً مهمة تشانج لٌونر -2

 .  أقمار صناعٌة سعودٌة7 تم إطلاق 2022  و 2000بٌن عامً  -3

 .مركبة برسفٌرنس من أمثلة مركبات الفضاء المأهولة -4

  .(روسٌا) هو أول قمر صناعً للاتصالات أطلقه الاتحاد السوفٌتً 1سبوتنٌك  -5

 .أول رائد فضاء هبط على سطح القمر هو رائد الفضاء الأمرٌكً نٌل أرموسترونج -6

)      ( 

)      ( 

)      ( 

)      (  

)      (  

)      ( 

 :أكمل خرٌطة المفاهٌم التً توضح تقنٌات المركبات الفضائٌة التالٌة : 7س

 

 

 

 
 

  
  

 
 
 
 

المركبات الفضائية

  ....................................

مناظير الفضاء المركبات الأرضية
مسابير الكواكب 

المدارية

  ..................... المركبات المأهولة   ....................................

مدار منخفض .................... مدار قطبي ......................

√   

√   

X 

X 

√   

 √ 

                         

                                                                            
                                                                                                      

 

 

                           الألّبس اٌظٕبػ١خ                            ِؾطبد         ِشوجبد غ١ش ِأٌ٘ٛخ  

                                                                            اٌفؼبء

 

  ِذاس ِزٛعؾ                        ِذاس صبثذ

  محطات الفضاء– الأقمار الصناعٌة – مدار ثابت –  مدار متوسط –مركبات غٌر مأهولة 
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 المعادن: انفصم انثانث 
:-  (من المربع المرفق أدناه)  التالٌة العلمً المناسب للعبارات المصطلحاكتب: 1س

 

 
 

والأكسجٌن   السٌلكون على المحتوٌة المعادن مجموعة____________________   .1

                                               .فً المعادن  منتظم متكرر بنمط جسم صلب تترتب فٌه الذرات____________________  .2

                              .معادن ثمٌنة ونادرة وجمٌلة فضلا عن قساوتها ومقاومتها للخدش ____________________  .3

                        ℃𝟒النسبة بٌن كتلة المادة إلى كتلة حجمها من الماء عند درجة حرارة ____________________  .4

 .وبناء بلوري محدد, لها مكونات كٌمٌائٌة معٌنة , ة ضوي عغٌر مادة طبٌعٌة صلبة____________________  .5

 .   جسم هندسً صلب محاط بأربعة أوجه من مثلثات متساوٌة الأضلاع على شكل هرم____________________  .6

 

 :-فٌما ٌأتً  (ب  )بما ٌناسبه من العمود  (أ  )صل العمود : 2س

 (ة  )  (أ  )

 اٌجش٠ك. 1

 

 .    لون مسحوق المعدن)      (

 . مقٌاس لقابلٌة المعدن للخدش)      ( اٌمغبٚح. 2

   .قابلٌة المعدن لأن ٌنكسر بسهولة على طول مستوى واحد أو أكثر لضعف الترابط الذري  )      ( اٌّىغش   . 3

 .أو خشنا أو ذا حواف مسننة (محاري)شكل سطح المعدن عند كسره ٌظهر على شكل قوس  )      ( اٌّخذػ. 4

 اٌى١ف١خ اٌزٟ ٠ؼىظ ثٙب اٌّؼذْ اٌؼٛء اٌغبلؾ ػٍٝ عطؾٗ )      ( الأفظبَ. 5

 

":- مع تصحٌح الخطأ إن وجد " ضع علامة صح أو خطأ أما العبارات التالٌة : 3س

                   .المخدش مفٌد جدا فً التعرف على المعادن الفلزٌة أكثر من المعادن اللافلزٌة  -1

                                  .البلورات غٌر مكتملة الأوجه أكثر شٌوعاً من البلورات المكتملة الأوجه -2

              .ٌُمثل معدن الجبس الدرجة رقم واحد فً مقٌاس موهس للقساوة لأنه أطرى المعادن -3

ٌُعد معدناً  -4                                                    .ٌُعد الملح  معدنا بٌنما الفحم الحجري لا 

   .البرٌق أكثر الاختبارات مصداقٌة واستخداما فً التعرف على المعادن  -5

   .إذا بردت الصهارة ببطء تكون البلورات صغٌرة وإذا بردت بسرعة تكون كبٌرة -6

 . معدن ٌشار إلٌها بالمعادن المكونة للصخور10-8تتشكل معظم صخور القشرة الأرضٌة من  -7

 الفلزي واللافلزي: ٌوجد نوعان من البرٌق  -8

 .المعادن ذات البرٌق الفلزي جمٌعها فلزات -9

                                                    . البوكسٌتا خام هالمواد المصنوعة من الألومنٌوم مصدر -10

)      ( 

)      ( 

)      ( 

)      (  

)      (  

)      (  

)      (  

)      (  

)      (  

)      ( 

 اٌغ١ٍىبد 

 اٌجٍٛسح 

 الأؽغبس اٌىش٠ّخ  

 اٌٛصْ إٌٛػٟ 

 اٌّؼذْ 

 اٌٙشَ  اٌشثبػٟ الأٚعٗ

 

 
4 

2 

5 

3 

1 

√   

√   

X 

√   

X  

X 

√   

 √  

X 

 √ 
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  :-ػغ دائشح ؽٛي الإعبثخ اٌظؾ١ؾخ ِٓ ث١ٓ اٌخ١بساد اٌزب١ٌخ: 4ط

 ؟الأوجه رباعً هي شكل رئٍش بشكل حخكىى اَحٍت الوعادى هجوىعاث  ييُّ  -1
 الكربونات- د الكبريتات- جـ السيليكات- ب الأكاسيد- أ

 ؟ ييُّ الوجوىعاث اَحٍت ٌٌخوً هعدى الهالٍج -2
 الهاليدات- د الكبريتات- جـ السيليكات- ب الأكاسيد- أ

 ؟ ييُّ الوعادى اَحٍت حٌخوً إلى هجوىعت الأكاصٍد -3
 الجبس -د البيريت -جـ الهيماتيت -ب الهاليت -أ

 ؟هي الوعادى الخالٍت ٌخكىى هي  كثر هي عٌصر هعدى  ييُّ  -4
  الكوارتز -د  الكبريت -جـ  النحاس -ب الفضة -أ

الأرضية؟  في القشرة وفرتو حيث من الأول ترتيبو الآتية أيُّ العناصر -5
 الأكسجين -د السيليكون -جـ الألمنيوم -ب الحديد -أ

الأرضية ؟  في القشرة شيوعا أكثر الآتية العناصر من عنصر أيُّ  -9
 الصوديوم -د السيليكون -جـ الكالسيوم -ب الحديد -أ

 الأكثر انتشارا في القشرة الأرضية ىما   العنصران -7
 الماغنسيوم و الكالسيوم- د  الكربون و الكبريت- جـ  الأكسجين و السيليكون- ب الحديد و الألمنيوم- أ 

 العدد التقريبي للمعادن في القشرة الارضية  -8
 𝟑𝟎𝟎𝟎   - د 𝟐𝟎𝟎𝟎   - جـ 𝟏𝟎𝟎𝟎   - ب  𝟏𝟎𝟎   - أ

 أي نوع منو يحتوي على المنجنيز أو الالتيتانيوم؟, الكوارتز يكون أبيض اللون لكنو يوجد بألوان أخرى بسبب وجود عناصر نادرة فيو  -9
 السترين -د الجمشت -جـ الكوارتز الوردي -ب الجاسبر الأحمر -أ

 الضٍلٍكا ؟ لهرم الصحٍحت الكٍوٍائٍت الصٍغت ها -10
𝐒𝐢𝟐𝐎𝟐   -أ

𝐒𝐢𝐎𝟒    -د 𝐒𝐢𝐎𝟐   -جـ 𝐒𝐢𝟐𝐎𝟐   -ب 𝟒+
−𝟒 

  .𝐠/𝐜𝐦𝟑 𝟏𝟗.𝟑إذا علمت انّ كثافة الذهب ,  من الذهب النقً 𝐠 𝟓احسب حجم : 5س
 

............................................................................................................................ 

............................................................................................................................ 

............................................................................................................................ 

 .فسر ذلك. ٌمكن لظفر الأصبع أن ٌخدش الجبس بٌنما لا ٌمكنه خدش معدن الكالسٌت: 6س

 

............................................................................................................................ 

............................................................................................................................ 
 

 :اجب على الأسئلة التالٌة معتمدأ على الصورة الآتٌة : 7س
 

  ............................: الخاصٌة التً ٌستعملها الجٌولوجً هً . أ

 :إذا خدش المسمارُ المعدنَ فنتوقع أن تكون قساوته هً

 ( *1 – 4 ( *           ) 3 – 6 ( *           ) 5 -  10)  

 :إذا لم ٌخدش المسمارُ المعدنَ فنتوقع أن تكون قساوته هً . ب

 ( *1 – 4 ( *           ) 3 – 6 ( *           ) 5 -  10)  

                                                                                  𝐃 =
𝐌 

𝐕
   

                 𝐕 =
𝐌 

𝐃
=

𝟓 𝐠

𝟏𝟗.𝟑 𝐠/𝐜𝐦𝟑
= 𝟎.𝟐𝟓𝟗 𝐜𝐦𝟑    

              

 ، 3 ٚلغبٚح اٌىبٌغ١ذ 2 ٚلغبٚح اٌغجظ 2.5لغبٚح ظفش الأطجغ 

 .ٌزا فظفش الأطجغ ٠ّىٕٗ خذػ اٌغجظ الألً ِٕٗ لغبٚح ٚلا ٠ّىٕٗ خذػ اٌىبٌغ١ذ الأوجش ِٕٗ لغبٚح

 

                                                      اٌّخذػ
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:-  (من المربع المرفق أدناه)الآتٌة  العبارات كملا: 8س
 

 
 

   _______________صخور تحتوي على معادن يمكن استخلاص فلز أو أكثر منها بصورة اقتصادية بالتعدين   .1

   ____________________ عشوائيا  تنكسر التي المعادن تُظهر .2

   ____________________خاصية غيرة مميزة للمعادن تصف ملمس المعدن  .3

   ____________________تسمى المعادن المتكونة من تبخر السوائل  .4

   ____________________خام الهيماتيت يحتوي على عنصر  .5

   ____________________المواد المصنوعة من الألومنيوم مصدرىا خام  .6

  ______________بينما معدن   _______________   ىو  مقياس موىس للقساوة أعلى قيمة فيالمعدن الذي يمثل على .7

 . مقياس موىس للقساوةلو أقل قيمة في

 _________و   __________ في شكلين من الأحجار الكريمة ىما  في جعل أدوات القطع اكثر حدة ويوجدالكوروندوميستخدم  .8

 :-إلى أيُّ المجموعات تنتمً المعادن الآتٌة مع ذكر استعمالاتها الإقتصادٌة : 9س

 

 الإعزؼّبلاد الإلزظبد٠خ اٌّغّٛػخ اٌّؼذْ َ

 طٕبػخ اٌضعبط اٌغ١ٍىبد 𝐒𝐢𝐎𝟐  اٌىٛاسرض 1

 الأؽغبس اٌىش٠ّخ اٌغ١ٍىبد 𝐌𝐠𝟐𝐒𝐢𝐎𝟒 أ١ٌٚف١ٓ  2

 ِظذس ١ٌٍٛسا١َٔٛ الأوبع١ذ 𝐔𝐎𝟐 ا١ٌٛسا١ٕ١ٔذ  3

 طجغخ ؽّشاء، خبَ اٌؾذ٠ذ  الأوبع١ذ 𝐅𝐞𝟐𝐎𝟑  ا١ٌّٙبر١ذ 4

 لبرً ٌلأػشبة، ٍِؼ اٌطؼبَ ٚؽفظٗ  اٌٙب١ٌذاد 𝐍𝐚𝐂𝐥  اٌٙب١ٌذ 5

 طٕبػخ أدٚاد اٌطٟٙ، طٕبػخ اٌفٛلار  اٌٙب١ٌذاد 𝐂𝐚𝐅𝟐  اٌفٍٛس٠ذ 6

 طٕبػخ الأعّٕذ ٚاٌغ١ش ٚاٌطجبش١ش اٌىشثٛٔبد 𝐂𝐚𝐂𝐎𝟑  اٌىبٌغ١ذ 7

 ِغٛ٘شاد اٌىجش٠ز١ذاد 𝐅𝐞𝐒𝟐 اٌّشوض٠ذ  8

 خبَ اٌشطبص اٌىجش٠ز١ذاد 𝐏𝐛𝐒 اٌغب١ٌٕب  9

 الأد٠ٚخ ٚاٌظٕبػبد اٌى١ّ١بئ١خ ػٕبطش ؽشح  Sاٌىجش٠ذ  10

 أللاَ اٌشطبص ٚاٌزشؾ١ُ ػٕبطش ؽشح Cاٌغشاف١ذ  11

                                                        اٌخبَ 

               ِىغشاً 

                        إٌغ١ظ 

                  اٌّزجخشاد

             اٌؾذ٠ذ 

                    اٌجٛوغ١ذ 

                                     الأٌّبط                       اٌزٍه 

 

                                                          ا١ٌبلٛد         اٌضف١ش

                                                            

 الألماس- التلك - الزفٌر - الٌاقوت - البوكسٌت - الخام - الحدٌد - المتبخرات - النسٌج - مكسراً 
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مع ذكر السبب .  صنف المواد التالٌة إلى معدن أو غٌر معدن : 10س

 اٌغجت اٌزظ١ٕف اٌّبدح اٌغجت اٌزظ١ٕف اٌّبدح

 ػؼٛٞ غ١ش ِؼذْ اٌغىش ػؼٛٞ+ عبئً  غ١ش ِؼذْ إٌفؾ

 ػؼٛٞ غ١ش ِؼذْ اٌخشت
 ٍِؼ اٌطؼبَ

 (اٌٙب١ٌذ)
 رٛافش وً اٌششٚؽ ِؼذْ

 أطٍٗ ػؼٛٞ غ١ش ِؼذْ  اٌؾغشٞاٌفؾُ ػؼٛٞ غ١ش ِؼذْ اٌّطبؽ

 رٛافش وً اٌششٚؽ ِؼذْ اٌز٘ت أطٍٗ عبئً غ١ش ِؼذْ اٌضٍظ

 

 :-التً تتصف بما ٌلً  ( المكونات الكٌمٌائٌة – البناء البلوري –البرٌق - القساوة  )حدد الخصائص : 11س

 اٌخبط١خ اٌّٛاطفبد َ

 اٌمغبٚحوضش ِظذال١خ ٚاعزخذاِب فٟ اٌزؼشف ػٍٝ اٌّؼبدْ  اٌخبط١خ الأ 1

 اٌّىٛٔبد اٌى١ّ١بئ١خ ِغّٛػبد ِٕفشدح إٌٝ اٌّؼبدْ رظ١ٕف فٟ اٌّغزؼٍّخ اٌخبط١خ 2

 اٌجٕبء اٌجٍٛسٞ طغ١شح إٌٝ ِىؼجبد اٌغب١ٌٕب ِؼذْ رىغش إٌٝ رؤدٞ اٌزٟ اٌخبط١خ 3

 اٌجش٠ك أسػٟ ٌؤٌؤٞ ، شّؼٟ ، ثب٘ذ ، ؽش٠شٞ ، : ا٢ر١خ اٌّظطٍؾبد رظف اٌزٟ اٌخبط١خ 4

 
 :-الذي ٌتصف بما ٌلً  (الهالٌت-  الكالسٌت –الماجنٌتٌت -  الكوروندوم-  الألماس –الكوارتز )حدد المعدن : 12س

 اٌّؼذْ اٌّٛاطفبد َ

 اٌىٛسٚٔذَٚ الأٌّبط ٠خذػ ٚلا اٌزٛثبص ٠خذػ ِؼذْ 1

اٌّبع١ٕز١ذ  إٌٝ اٌّغٕبؽ١ظ الأغزاةٌٗ خبط١خ  ِؼذْ 2

 اٌٙب١ٌذ (٠غزؼًّ ٍِؾبً ٌٍطؼبَ)ِؼذْ ثٍٛسارٗ ِىؼجخ وبٍِخ الأٚعٗ  3

 الأٌّبط ؽ١ش أٔٗ ٠خذػ ع١ّغ اٌّؼبدْ ، ِؼذْ ٠ّزٍه أوجش ل١ّخ لغبٚح  4

 اٌىبٌغ١ذ ٌٗ خبط١خ الأىغبس اٌّضدٚط ػٕذ ِشٚس شؼبع ػٛئٟ ِٓ خلاٌٗ ِؼذْ 5

 اٌىبٌغ١ذ ا١ٌٙذسٚوٍٛس٠ه ؽّغ  ػٕذ ِلاِغزٗ )فٛساْ( غبص٠خ  فمبػبد ِٕٗ رزظبػذ ِؼذْ 6

 اٌىٛاسرض .......................أوضش ِؼذٔبْ ش١ٛػبً ٠ٚزجؼبْ ِغّٛػخ اٌغ١ٍ١ىبد ّ٘ب اٌفٍغجبس ٚ  7
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:-علل لما ٌأتً : 13س  

 .الكىروًدوم  لوعدى شكلاى رغن  ًهوا الزفٍر لىى عي الٍاقىث حجر لىى خخلافا - 1     

................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................. 

 . كثر شٍىعااً هكخولت الأوجه غٍر البلىراث  – 2     

................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................. 

  .البلىراث الوكخولت الأوجه ًادرة الىجىد  – 3     

................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................. 

 .٠ظؼت اٌزؼشف ػٍٝ اٌّؼذْ اػزّبدا ػٍٝ شىً ثٍٛسارٗ  – 4     

................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................. 

 .الأٌّبط اٌظٕبػٟ ٚاٌّٛاد الأخشٜ اٌزٟ رُ رؾؼ١ش٘ب فٟ اٌّخزجشاد لا رؼذُّ ِؼبدْ – 5     

................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................. 

 .اٌفؾُ اٌؾغشٞ ١ٌظ ِؼذٔبً - 6     

................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................. 

ا ِؼذٔبً - 7      .اٌغٛائً ٚاٌغبصاد لا رؼذدّ

................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................. 

 . ث١ّٕب اٌىٛاسرض لا ٠ٕفظُ عٌٙٛخ فظً ِؼذْ اٌّب٠ىب إٌٝ طفبئؼ – 8     

................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................. 

 𝐅𝐞𝐓𝐢𝐎𝟑 اٌزٞ ٠غزخشط ِٓ ِؼذْ الإ١ٌّٕذ Tiاٌذساعخ إٌبس٠خ ِظٕٛػخ ِٓ فٍض اٌز١زب١َٔٛ  – 9     

................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................. 

 

 

  

 

  

ًٍ ِّٕٙب  .لاخزلاف اٌشٛائت فٟ و

 

 

 .(ِغٍك  )ٌّٕٛ٘ب فٟ ؽ١ض ِؾظٛس 

 

 

 .ٌؼذَ رٛافش ؽ١ض رّٕٛ ف١ٗ

 

 

 .(اٌٛعٛد  )لأْ اٌجٍٛساد اٌّىزٍّخ إٌّٛ ٔبدسح اٌزشىً 

 

 

 .لأٔٙب لا رزىْٛ ثطشائك ؽج١ؼ١خ

 

 

ْ ِٓ ِٛاد ػؼ٠ٛخ دّٛ  .لأٔٗ رى

 

 

 .لأْ ١ٌظ ٌُٙ شىً ٚؽغُ ِؾذد وبٌظٍت

 

 

 .ٌؼؼف اٌشٚاثؾ اٌزس٠خ ٌٍّب٠ىب أِب اٌىٛاسرض فبٌزشاثؾ اٌزسٞ ٌٗ ِؾىُ

 

 

 .ٌخفخ ٚصٔٗ ِٚزبٔزٗ اٌغ١ذح
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 انصخور: انفصم انرابع 
:-  (من المربع المرفق أدناه)  التالٌة العلمً المناسب للعبارات المصطلحاكتب: 1س

 

 
 
 
 

  .الارض  سطحالصهارة التً تتدفق فوق  عن عبارة____________________   .1

 .حجم البلورات أو الحبٌبات التً ٌتكون منها الصخر وشكلها وتوزٌعها____________________   .2

  .الارض  سطح تحت ٌوجد معدنٌة وبلورات فٌه مذابة وغازات منصهر صخر عن عبارة____________________   .3

  .نمط ثنائً التفرع ٌمثل كٌفٌة تبلور المعادن من الصهارة بترتٌب متسلسل ٌمكن توقعه____________________   .4

 . صلبة  ىخرأ معادن بقاء مع منخفضة حرارة درجات عند المعادن بعض نصهارا عملٌة____________________   .5

 .عملٌات فٌزٌائٌة وكٌمٌائٌة تحول الرسوبٌات إلى صخور رسوبٌة____________________   .6

 .الصخور بشكل مستمر من نوع إلى آخر  مجموعة عملٌات تتغٌر خلالها____________________   .7

 .الجاذبٌة وترسبت بفعل المٌاه أو الرٌاح أو الجلٌدٌات أو قطع صغٌرة من الصخور تحركت____________________   .8

. وتزداد بزٌادة درجة فرز حبٌبات الصخر. الحجم الكلً للمسامات فً الصخر ____________________   .9

 تقارب حبٌبات الرسوبٌات بسبب الضغط الناتج عن وزن الرسوبٌات التً تعلوها, مما ٌؤدي ____________________   .10

 .إلى تغٌرات فٌزٌائٌة فً الصخر                                          

 معلم ترسٌبً للصخور الرسوبٌة وٌعد المعلم الرئٌس لها, وهو وجودها على هٌئة طبقات ____________________   .11

. رسوبٌة أفقٌة ٌتراوح سمكها بٌن بضعة ملمترات إلى عدة أمتار                                          

  قطع الصخر أو المعدن المتكسرة والمتحللة بفعل التجوٌة والتعرٌة, وتصنف تبعا لأحجامها____________________   .12

 .وأشكالها                                          

 عملٌة ترسب معادن ذائبة فً المٌاه الجوفٌة, بٌن حبٌبات الصخور الرسوبٌة مما ٌسبب ____________________   .13

 تلاحم الحبٌبات معا مشكلة صخرا صلبا                                          

  من الصهٌر فً درجات حرارة مختلفة تؤدي إلى إزالة بعض المعادن  بعضتبلور عملٌة____________________   .14

 .                                          العناصر منه فتتغٌر مكوناته الكٌمٌائٌة

 مع ذكر أمثلة      . بإٌجاز العلاقة بٌن حجم البلورة ومعدلات التبرٌد وضح: 2س

 

............................................................................................................................ 

............................................................................................................................ 

       الفتات- المسامٌة - السمنتة  - التطبق –التراص -  التصخر- الرسوبٌات   –  اللابة – الصهارة 
  التبلور الجزئً– الانصهار الجزئً –  النسٌج  –سلاسل تفاعلات باون - دورة الصخر       

 

  اٌلاثخ 

 إٌغ١ظ  

 اٌظٙبسح 

 علاعً رفبػلاد ثبْٚ 

 الأظٙبس اٌغضئٟ 

  اٌزظخش

دٚسح اٌظخش  

اٌشعٛث١بد  

اٌّغب١ِخ  

اٌزشاص  

 

  اٌزطجك

 

       اٌفزبد

 

اٌغّٕزخ  

 

 اٌزجٍٛس اٌغضئٟ

 

 :                                                                                    ٠ؾذد ِؼذي اٌزجش٠ذ ؽغُ اٌجٍٛسح

 .(اٌغشا١ٔذ ٚاٌغبثشٚ  ) وج١شح إرا ٔزظ ػٓ رجش٠ذ ثطٟء ٌٍظٙبسح رؾذ عطؼ الأسع ِضً دؽغُ اٌجٍٛسا- 

 .(اٌجبصٌذ ٚ اٌش٠ٛلا٠ذ  )ؽغُ اٌجٍٛساد طغ١ش إرا ٔزظ ػٓ رجش٠ذ عش٠غ ٌلاثخ فٛق عطؼ الأسع ِضً - 
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:-  (من المربع المرفق أدناه)الآتٌة  العبارات كملا: 3س
 

 
 

 
 

 
 

 
 

. صخورىا صخر البريدوتيت ومن أشهر% 40صخور نارية تقل فيها نسبة السيليكا عن ___________________    .1

. ناجمة عن تبريد وتبلور الصهارة أو اللابة صخور جوفية أو سطحية___________________    .2

. المكونة لها في صفائح أو أحزمة صخور متحولة تمتاز بترتيب المعادن___________________    .3

. الكوارتزيت والرخام صخور متحولة مكونة أساسًا من معادن ذات بلورات كتلية الشكل منها___________________    .4

 ___________________   مكونات  ىعل المتكون الناري الصخر نوع يعتمد .5

 معادن يمثل الايمن والطرف___________  بـ  الغنية المعادن باون تفاعلات سلسلة من الأيسر الطرف يمثل   .6

  _______________ 

 ___________________    من أمثلة الصخور المتحولة غير المتورقة ينشأ عن تحول الحجر الجيري   .7

 .الارض  سطح على تدفقها مع___________________      من الغازات تتصاعد   .8

 .صغيرة يتميز بوجود بلورات كبيرة واضحة المعالم تحيط بها بلورات نسيج صخر ___________________     .9

 ___________________    الزيادة في درجة الحرارة كلما تعمقنا في القشرة الأرضية تسمى  .10

 ___________________   يسمى  الاسفنجي للصخر الناتج عن خروج الغازات من اللابة  المظهر .11

 .الحبيبات الأثقل والأكبر حجما إلى أسفل- نوع من التطبق تترتب فيو ___________________    .12

 .أفقي. فيو طبقات مائلة من الرسوبيات فوق سطح  نوع من التطبق تترسب___________________    .13

تتكون من بقايا مخلوقات حية كانت تعيش في الماضي, ومن أمثلتها صخور ______________________________    .14

. الفوسفات والحجر الجيري

 أكثر أنواع الصخور الرسوبية شهرة, تتشكل من تصخر الرسوبيات الفتاتية المفككة, __________________________   .15
. حبيباتها وتتراكم على سطح الأرض, وتصنف وفقا لأحجام

 تتكون بفعل ترسب المواد الذائبة في المسطحات المائية عندما يزيد تركيزىا على حد __________________________    .16
. الإشباع, ومن أمثلتها الجبس

اٌظخٛس فٛق اٌمبػذ٠خ  

  اٌظخٛس إٌبس٠خ

ِزٛسلخ  طخٛس ِزؾٌٛخ 

   غ١ش ِزٛسلخطخٛس ِزؾٌٛخ 

                                                  اٌظٙبسح 

                                                              اٌؾذ٠ذ                                  

 فٍغجبس اٌجلاع١ٛو١ٍض 

                                                                         اٌشخبَ 

                                 اٌلاثخ  

     إٌغ١ظ اٌجٛسف١شٞ   

                                                             اٌّّبي اٌؾشاسٞ 

                                                                إٌغ١ظ اٌفمبػٟ 

اٌزطجك اٌّزذسط        

 اٌزطجك اٌّزمبؽغ      

اٌظخٛس اٌشعٛث١خ اٌى١ّ١بئ١خ اٌؾ٠ٛ١خ   

 

اٌظخٛس اٌشعٛث١خ اٌفزبر١خ      

 

  اٌظخٛس اٌشعٛث١خ اٌى١ّ١بئ١خ    

 

الصخور الرسوبٌة الكٌمٌائٌة الحٌوٌة  - الصخور الرسوبٌة الكٌمٌائٌة- الصخور الرسوبٌة الفتاتٌة 

 غٌر متورقةصخور متحولة - متورقة صخور متحولة  - الصخور النارٌة- الصخور فوق القاعدٌة 

   النسٌج البورفٌري   –فلسبار البلاجٌوكلٌز -   الحدٌد –  الصهارة –اللابة  - الرخام 

 التطبق المتقاطع- التطبق المتدرج -   النسٌج الفقاعً –الممال الحراري 
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 :-فٌما ٌأتً  (ب  )بما ٌناسبه من العمود  (أ  )صل العمود : 4س
 

":- مع تصحٌح الخطأ إن وجد " ضع علامة صح أو خطأ أما العبارات التالٌة : 5س

                                          .تخدم بعض الصخور النارٌة كمواد بناء بسبب متانتها وجمالها تس .1

 .ومن ذلك الشعاب المرجانٌة, ٌكثر وجود الحجر الجٌري فً البٌئات البحرٌة الضحلة  .2

     .مكونات اللابة الكٌمٌائٌة تتشابه تماماً مع المكونات الكٌمٌائٌة للصهارة التً نتجت اللابة عنها .3

 .ٌتمٌز الطٌن بأن حبٌباته صغٌرة الحجم وناعمة جداً  .4

                                            . مع تدفقها على سطح الأرض اللابةتتصاعد الغازات من  .5

.                                  تتمٌز الصخور الجرانٌتٌة بلونها الغامق ومحتواها القلٌل من السٌلٌكا .6

.                 تزداد درجة انصهار الصخور بازدٌاد المحتوى المائً .7

 .    العناصر الموجودة فً القشرة الأرضٌة هً نفسها الموجودة فً الصهارة .8

                                                    . البوكسٌتا خام هالمواد المصنوعة من الألومنٌوم مصدر .9

 . آخرها تبلوراً صهاراً ان المعادن أخر ٌكون الجزئً الانصهار فً .10

)      ( 

)      ( 

)      ( 

)      (  

)      (  

)      (  

)      (  

)      (  

)      ( 

)      ( 

 

 (ة  )  (أ  )

 اٌج١غّبر١ذ. 1

 

 .طخٛس راد ِؼبدْ خشٕخ اٌؾج١جبد ثظٛسح غ١ش ػبد٠خ ٚرؾزٛٞ ػٍٝ خبِبد ٔبدسح ِضً ا١ٌٍض١َٛ (      )

 .طخٛس ٔبدسح فٛق لبػذ٠خ رؾزٛٞ الأٌّبط ِٚؼبدْ أخشٜ رىٛٔذ رؾذ ػغؾٍ ٘بئً (      ) إٌغ١ظ اٌفمبػٟ. 2

 . ٔغ١ظ طخٛس ٠ز١ّض ثٛعٛد ثٍٛساد وج١شح ٚاػؾخ اٌّؼبٌُ رؾ١ؾ ثٙب ثٍٛساد طغ١شح)      (  اٌىّجش١ٌذ. 3

 . اٌّظٙش الاعفٕغٟ ٌٍظخش إٌبرظ ػٓ خشٚط اٌغبصاد ِٓ اٌلاثخ)      (  إٌغ١ظ اٌجٛسف١شٞ. 4

 اٌظخٛس اٌّزٛعطخ. 5

 

                    . ثغشػخ فٛق عطؼ الأسع ٚرزجٍٛساٌلاثخ رزىْٛ ػٕذِب رجشد  ٔبػّخ اٌؾج١جبدطخٛس ٔبس٠خ)      ( 

                    .داخً اٌمششح الأسػ١خ رزىْٛ ػٕذِب رجشد اٌظٙبسح ٚرزجٍٛس  خشٕخ اٌؾج١جبدطخٛس ٔبس٠خ)      (  اٌظخٛس اٌغٛف١خ. 6

                               .اٌغشا١ٔذ ٚطخٛس اٌجبصٌذ طخٛس ِٓ ِىٛٔبد راد طخٛس)      (  اٌظخٛس اٌغطؾ١خ. 7

طخش ٔبسٞ غبِك اٌٍْٛ ٠ؾٛٞ ل١ٍلا ِٓ اٌغ١ٍ١ىب، غبٌج١زٗ ِٓ اٌجلاع١ٛ و١ٍض ٚاٌج١شٚوغ١ٓ )      (  اٌظخش اٌغشا١ٔزٟ. 8

 اٌظخش اٌجبصٌزٟ. 9
طخش فبرؼ اٌٍْٛ ِٚؾزٛاٖ ِٓ اٌغ١ٍ١ىب ِشرفغ، غبٌج١زٗ ِٓ اٌىٛاسرض ٚاٌفٍغجبس اٌجٛربعٟ اٌجلاع١ٛ )      ( 

. و١ٍضٞ

 اٌزؾٛي الإل١ٍّٟ . 10

 

فزغ١ش ِىٛٔبرٗ اٌى١ّ١بئ١خ   أؽذ أٔٛاع اٌزؾٛي ٠ؾذس ػٕذ رفبػً ١ِبٖ عبخٕخ عذا ِغ اٌظخش)      ( 

.  ٚاٌّؼذ١ٔخ

 
 اٌزؾٛي ثبٌزّبط . 11

  أؽذ أٔٛاع  اٌزؾٛي، ٠ؾذس ػٕذِب رلاِظ ِٛاد ِظٙٛسح طخٛسا طٍجخ، ٠ٚىْٛ رأص١ش٘ب ِؾذٚدًا )      ( 

. ِٚؾ١ٍب

 

اٌزؾٛي اٌؾشاسٞ اٌّبئٟ 
 اٌزؾٛي اٌؾشاسٞ . 12

اٌّبئٟ 

 أؽذ أٔٛاع اٌزؾٛي، ٠ؾذس ٌّٕبؽك ٚاعؼخ ِٓ اٌمششح الأسػ١خ ػٕذِب رزؼشع ٌذسعخ ؽشاسح )      ( 

ٚػغؾ ِشرفؼ١ٓ، ِّب ٠ؤدٞ إٌٝ رغ١ش فٟ اٌزشو١ت اٌّؼذٟٔ ٌٍظخٛس  

 

1 

3 
 

4 

2 

7 

6 

5 
 

9 

8 

12 

11 

10 

√   

√   

X 

√   

 √ 

X  

X 

√   

 √  

X 

 √ 
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 :- ػغ دائشح ؽٛي الإعبثخ اٌظؾ١ؾخ ِٓ ث١ٓ اٌخ١بساد اٌزب١ٌخ: 6ط

الصهارة ؟  تبرد عندما تتكون التي المعادن أول ما -1
  اٌجٛربعٟ                     اٌفٍغجبس- د الأٌٚف١ٓ- جـ  اٌّب٠ىب                    - ب  اٌىٛاسرض                     - أ

باون ؟  تفاعلات سلاسل من الايمن بالفرع مرتبط التالية المعادن أيُّ  -2
 ٠شٚوغ١ٓاٌتٚ ١ٌٚف١ٓالأ- د ٌغجبساٌفٚ ا٠ىباٌُ- جـ  اٌىٛاسرض                     - ب  ٌغجبس                     اٌف- أ

السيلكا ؟  من أكبر كمية تحتوي الصهارة أنواع أيُّ  -3
 اٌج١شٚد٠ز١خ -د  اٌش٠ٛلا٠ز١خ                               -جـ  الأٔذ٠ض٠ز١خ                  -ب  اٌجبصٌز١خ                      -أ

السيلكا ؟  من أقل كمية تحتوي الصهارة أنواع أيُّ  -4
 اٌج١شٚد٠ز١خ -د  اٌش٠ٛلا٠ز١خ                               -جـ  الأٔذ٠ض٠ز١خ                  -ب  اٌجبصٌز١خ                      -أ

الصهارة ؟  تكوين في يؤثر لا الاتية العوامل أيُّ  -5
 اٌّؼذ١ٔخ اٌّىٛٔبد -د اٌؾشاسح دسعخ -جـ  اٌؼغؾ                       -ب  اٌؾغُ                      -أ

 الألماس ؟ علي أحيانا تحتوي القاعدة فوق الصخور أنواع أيُّ  -9

 اٌش٠ٛلا٠ذ -د                                   اٌغشا١ٔذ -جـ  اٌىّجش١ٍ٠ذ                 -ب  اٌجغّبر١ذ                  -أ
  بلوراتتكون حيث النارية الصخور في البلورات حجم في أثر السريعة التبريد لمعدلات -7

 وج١شح عذاً - د وج١شح- عـ ِزٛعطخ- ة طغ١شح- أ

الارض ؟  داخل تتبلور التي النارية الصخور يصف الذي المصطلح ما -8
 اٌغطؾ١خ- د                                     اٌغٛف١خ- جـ  اٌلاثٗ                       - ب                     اٌظٙبسح- أ

 الجراًٍج ؟ فً اًخشارا  كثر الوعدًٍي  ييُّ  -9
 ٚالأٌٚف١ٓ اٌىٛاسرض -د ٚأِف١جٛي اٌفٍغجبس -جـ اٌج١شٚوغ١ٓ        ٚ الأٌٚف١ٓ -ب  اٌفٍغجبس      ٚ اٌىٛاسرض -أ

 وتزداد بزيادة درجة فرز حبيبات الصخر, الحجم الكلي للمسامات للمسامات في الصخر  -10
 المسامية -د الفتاتي -جـ الترآص -ب الكثافة -أ

:       ٚاٌّزٛعطخ ٚفٛق اٌمبػذ٠خ اٌجبصٌز١خٚ اٌغشا١ٔز١خ اٌظخٛسلبسْ ث١ٓ وً ِٓ : 7ط

فٛق اٌمبػذ٠خ  اٌجبصٌز١خاٌّزٛعطخ  اٌغشا١ٔز١خ اٌظخٛس

 داوٕخ غبِمخ  غبِمخ–فبرؾخ  فبرؾخ اٌٍْٛ

 ل١ًٍ عذاً  ل١ًٍ ٚعؾ وض١ش ِؾزٜٛ اٌغ١ٍ١ىب

 وض١ش عذاً  وض١ش ٚعؾ ل١ًٍ  (ِؾزٜٛ اٌّؼبدْ  )اٌّىٛٔبد 

 ث١شٚد٠ز١ذ اٌجبصٌذ د٠ٛس٠ذ اٌغشا١ٔذ ِضبي

    

 :اٌغٛف١خ ٚاٌغطؾ١خ   إٌبس٠خخٛسصلبسْ ث١ٓ وً ِٓ اي: 8ط

 (إٌبس٠خ  ) اٌظخٛس اٌغطؾ١خ (اٌّزذاخٍخ  ) اٌظخٛس اٌغٛف١خ ٚعٗ اٌّمبسٔخ

 فٛق عطؼ الأسع ِٓ اٌلاثخ رؾذ عطؼ الأسع ِٓ اٌظٙبسح مكان المنشأ وممَّ؟

 طغ١شح وج١شح حجم البلورات

 اٌش٠ٛلا٠ذ- اٌجبصٌذ  اٌغبثشٚ– اٌغشا١ٔذ  المثال
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 :-علل لما ٌأتً : 9س

 .اللابة  عنها نتجت والتي الصهارة مكونات عن قليلا الكيميائيةاللابة  مكونات تختلف - 1
................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................. 

 .البازلت  نصهارا درجة من أقل الجرانيت نصهار ادرجة  - 2
................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................. 

 .احتواء العروق على كميات كبيرة من الكوارتز - 3
................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................. 

   .𝒌𝒎 𝟏𝟎𝟎  على عمق ℃𝟏𝟒𝟎𝟎 على سطح الأرض ينصهر عند درجة  ℃𝟏𝟏𝟎𝟎 الصخر الذي ينصهر عند درجة  – 4
................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................. 

 . يستعمل الإسبستوس مضاداً للحريق وفي مواد العزل– 5
................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................. 

 .يستخدم الجرانيت في بلاط الأرضيات وفي المطابخ والرفوف وأسطح المكاتب وفي تزيين أوجو البنايات - 6
................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................. 

اٌزٞ ٠غزؼًّ  ( اٌزٍه  –الإعجغزٛط-  اٌٛلٛد الأؽفٛسٞ – اٌغشاف١ذ –اٌز٘ت  )ؽذد اٌظخش أٚ اٌّؼذْ : 10ط

 :-ف١ّب ٠ٍٟ 

 اٌظخش أٚ اٌّؼذْ اٌّٛاطفبد َ

 اٌغشاف١ذ .اٌّىْٛ اٌشئ١ظ فٟ طٕبػخ أللاَ اٌشطبص 1

 الإعجغزٛط ٠غزؼًّ فٟ ِٛاد اٌؼضي ِٚؼبداً ٌٍؾش٠ك ٌٚٗ خظبئض ِغججخ ٌٍغشؽبْ 2

 اٌزٍه 1= ٠غزؼًّ ثٛطفٗ ِغؾٛق ثٛدسح ِٚشؾّبً ٠ٚذخً فٟ طٕبػخ اٌذ٘بْ ٚلغبٚرٗ  3

 اٌز٘ت .٠غزؼًّ فٟ اٌؾٍٟ ٚاٌض٠ٕخ ٚفٟ اٌزغبسح  4

 اٌٛلٛد الأؽفٛسٞ ِظذس ِظبدس اٌطبلخ  5

 

 

 

 . لأطلاق اٌغبصاد اٌزٟ وبٔذ رائجخ فٟ اٌظٙبسح

 

 

 .ٌّٚؼبدٔٗ دسعبد أظٙبس ألً، لأٔٗ ٠ؾزٛٞ ػٍٝ ِبء أوضش 

 

 

 .لأٔٗ ٠زجٍٛس فٟ أصٕبء أذفبع اٌغضء اٌغبئً اٌّزجمٟ ِٓ اٌظٙبسح فٟ اٌشمٛق اٌظخش٠خ

 

 

 .لأٔٗ ِغ اصد٠بد اٌؼّك ٠ضداد اٌؼغؾ اٌٛالغ ػٍٝ اٌظخٛس فزضداد دسعخ أظٙبس٘ب

 

 

 .لأٔٗ غ١ش لبثً ٌلأفغبس ِٚٛط١ٍزٗ اٌؾشاس٠خ ٚاٌىٙشثبئ١خ ِٕخفؼخ

 

 

 .لأٔٗ ِٓ أوضش اٌظخٛس إٌبس٠خ صجبرب ِٚمبِٚخ ٌٍزغ٠ٛخ
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 :-ؽذد ٔٛع اٌظخٛس اٌزب١ٌخ: 11ط

اٌظخش 

   

أٚثغ١ذ٠بْ ثبصٌذ أٔذ٠ض٠ذ الاعُ 

صعبعٟ فمبػٟ ثٛسف١شٞ  (إٌغ١ظ  )اٌزظ١ٕف 

عطؾٟ عطؾٟ عطؾٟ  (إٌّشأ  )اٌزظ١ّف 

ؽغُ اٌجٍٛساد 
وج١شح ِؾبؽخ ثجٍٛساد 

طغ١شح 
طغ١شح طغ١شح 

 :أكمل خرٌطة المفاهٌم التً توضح دورة الصخر التالٌة : 12س

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

  صخور متحولة– صخور رسوببٌة – صخور نارٌة – صهارة –     رسوبٌات 

                                                          سعٛث١بد 

 

   طخٛس سعٛثج١خ

  

 

   طخٛس ِزؾٌٛخ                                                          طخٛس ٔبس٠خ 

 

                                              طٙبسح
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 انصفائح الأرضية وآثارها: انفصم الخامص 
:-  (من المربع المرفق أدناه)  التالٌة العلمً المناسب للعبارات المصطلحاكتب: 1س

 

 
 
 
 

. عملٌة غطس صفٌحة أرضٌة تحت صفٌحة أرضٌة أخرى____________________   .1

. بٌن نقاط لها العمر نفسه هو خط وهمً على الخرٌطة ٌصل____________________   .2

 ملٌون سنة 200قارة قدٌمة كانت تضم جمٌع القارات الحالٌة, وبدأت فً التفكك قبل ____________________   .3

. فاجنر تنص على أن قارات الأرض كانت متحدة معا فً قارة واحدة تسمى بانجٌا فرضٌة للعالم____________________   .4

. المجال المغناطٌسً للأرض من مغناطٌسٌة عادٌة إلى مغناطٌسٌة مقلوبة تغٌر قطبٌة____________________   .5

تٌارات الحمل فً ستار الأرض, حٌث ٌسحب طرف الغلاف الصخري  عملٌة تكتونٌة مرتبطة مع____________________   .6

. إلى نطاق الطرح بفعل وزن الصفٌحة الغاطسة

جهاز للكشف عن التغٌرات الحقٌقٌة التً تحدث فً صخور قاع المحٌط فً مجالاتها ____________________   .7

. المغناطٌسٌة واتجاهها

مرتبطة مع تٌارات الحمل فً ستار الأرض, وتحدث عندما ٌؤثر وزن ظهر  عملٌة تكتونٌة____________________   .8

. المحٌط المرتفع فً الصفٌحة المحٌطٌة فٌدفعها نحو نطاق الطرح

مغناطٌسً للأرض موثق فً الصخور باستعمال بٌانات جمعت من معادن حاملة للحدٌد  سجل____________________   .9

 .فٌها؛ إذ تسجل هذه المعادن اتجاه المجال المغناطٌسً للأرض وقت تشكلها

قشرة الأرض وأعلى الستار تغطً سطح الأرض, وتنطبق الصفائح معا عند  قطعة ضخمة من____________________   .10

. حوافها

 .اعزخذَ اٌشىً ٌلإعبثخ ػٍٝ اٌغؤا١ٌٓ اٌزب١١ٌٓ: 2ط
 

 

 

 

 

 

 

 

 الصفٌحة الأرضٌة -تساوي العمر  - سحب الصفٌحة  - الدفع  – الطرح  –بانجٌا 
المغناطٌسٌة القدٌمة  - الانقلاب المغناطٌسً - جهاز قٌاس المغناطٌسٌة –الانجراف القاري 

 

 ِب ٔٛع ؽذٚد اٌظفبئؼ فٟ اٌشىً اٌّمبثً؟ (أ

 لبس٠خ- ؽذٚد لبس٠خ -  ظٙش اٌّؾ١ؾ               -  

 ِؾ١ط١خ- ؽذٚد لبس٠خ -  ؽذٚد رؾ١ٍ٠ٛخ              - 
 

ِب اٌّؼٍُ اٌغ١ٌٛٛعٟ اٌزٞ ٠زىْٛ ػٍٝ ؽٛي  (ة

 ٘زا إٌٛع ِٓ ؽذٚد اٌظفبئؼ؟

 ألٛاط اٌغضس-  عجبي ِط٠ٛخ              -  

 ٔطبلبد اٌطشػ-  أخبد٠ذ ثؾش٠خ             -  

 

 

 

  اٌطشػ

رغبٚٞ اٌؼّش 

 ثبٔغ١ب 

الأغشاف اٌمبسٞ 

الأملاة اٌّغٕبؽ١غٟ 

عؾت اٌظف١ؾخ  

 

  عٙبص ل١بط اٌّغٕبؽ١غ١خ

 

اٌذفغ 

 

اٌّغٕبؽ١غ١خ اٌمذ٠ّخ 

 

اٌظف١ؾخ الأسػ١خ 
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 :- ػغ دائشح ؽٛي الإعبثخ اٌظؾ١ؾخ ِٓ ث١ٓ اٌخ١بساد اٌزب١ٌخ: 3ط

 في الانقسام إلى القارات الحالية قبل  (القارة الأم أو الأصل  )بدأت قارة بانجيا  -1
                      ١ٍِبس عٕخ 𝟐𝟎𝟎  - د                      ١ٍِْٛ عٕخ 𝟐𝟎𝟎  - جـ                      أٌف عٕخ 𝟐𝟎𝟎  - ب                      عٕخ 𝟐𝟎𝟎  - أ

 أول من اقترح فكرة تغير المعالم الرئيسة للأرض ىم -2
 اٌفلاعفخ- د ػٍّبء اٌى١ّ١بء- جـ ػٍّبء اٌفٍه- ب رسامو الخرائط- أ

 أول من اقترح فكرة حركة القارات ىو العالم -3
 أسعطٛ -د ١ٔٛرٓ -جـ فبعٕش -ب وجٍش -أ

 𝐤𝐦 𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎أطول سلسلة جبلية على كوكب الأرض إذ يصل طولها إلى  -4
 ظٙش اٌّؾ١ؾ -د ؽ٠ٛك -جـ                   اٌّٙلا٠ب -ب          الأٌت   -أ

 أي مما يأتي ليست من أقسام الأرض؟ -5
 اٌغلاف اٌغٛٞ -د اٌمششح الأسػ١خ -جـ اٌغزبس -ب                       اٌٍت -أ

 أٞ ِّب ٠أرٟ ١ٌغذ ِٓ أٔٛاع ؽذٚد اٌظفبئؼ الأسػ١خ؟ -9

 اٌؾذٚد اٌؼّٛد٠خ -د اٌؾذٚد اٌغبٔج١خ -جـ اٌؾذٚد اٌّزجبػذح -ب                   اٌؾذٚد اٌّزمبسثخ -أ
 نتجت جبال الهملايا عن ارتفاع الصخور عند منطقة التصادم بين الصفائح ونوع ىذه الحدود ىي حدود -7

 عبٔجٟ- د ( ِؾ١طٟ–ِؾ١طٟ )ِزمبسثخ- عـ ( لبسٞ–ِؾ١طٟ )ِزمبسثخ- ة ( لبسٞ–لبسٞ  )ِزمبسثخ - أ

":- مع تصحٌح الخطأ إن وجد " ضع علامة صح أو خطأ أما العبارات التالٌة : 4س

 .وجد فاجنر أن حافتً المحٌط الأطلسً فً قارة أفرٌقٌا تشابه الصخور على قارة أمرٌكا الشمالٌة .1

 .ٌعٌش فً المٌاه العذبة (نوع من انواع الزواحف)من أدلة فانجر أن القارات كانت متصلة أحفورة المٌزوسورس  .2

 .من أدلة فانجر أن القارات كانت متصلة توضعات الفحم الحجري والترسبات الجلٌدٌة .3

 .أظهر التقدم العلمً أن فكرت العلماء حول ان سطح قٌعان المحٌطات مستوي هً فكرة صحٌحة .4

 .ٌستخدم لدراسة قٌعان المحٌطات جهاز قٌاس المغناطٌسٌة وجهاز السونار .5

 .تزداد أعمار صخور القشور المحٌطٌة كلما ابتعدنا عن القارات نحو ظهر المحٌط .6

 .ٌقل سمك رواسب قاع المحٌط عن سمك نظٌراتها القارٌة .7

 .ولب خارجً فً الحالة الصلبة (منصهر)لب داخلً فً الحالة السائلة : ٌتكون لب الأرض من جزأٌن  .8

 .اللب الداخلً هو المسؤول عن المغناطٌسٌة الأرضٌة .9

 . تتحرك الصفائح الأرضٌة حركة سرٌعة جداً  .10

 .تتكون معظم القشرة المحٌطٌة من الجرانٌت وتتكون معظم القشرة القارٌة من البازلت .11

   (  )    

   (  )    

   (  )    

   (  )    

   (  )    

   (  )    

   (  )    

   (  )    

   (  )    

   (   )   

   (  )    

 :-علل لما ٌأتً : 5س

 . لم تقبل فرضية الانجراف القاري لفاجنر في المجتمع العلمي في حينها– 1
................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................. 

 

X 

√   

√   

X 

√   

X 

√   

 √ 

X 

X 

X 

 

 ِٚب ٠غجت ؽشوزٙب،           لأٔٙب ٌُ رفغش و١ف١خ ؽشوخ اٌمبساد 
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 :-فٌما ٌأتً  (ب  )بما ٌناسبه من العمود  (أ  )صل العمود : 6س

 

 : ػغ اٌج١بٔبد اٌزب١ٌخ فٟ اٌّىبْ إٌّبعت: 7ط

ِؾ١ؾ  -  عؾت اٌظف١ؾخ – عؾت اٌظف١ؾخ – أخذٚد ثؾشٞ – أخذٚد ثؾشٞ – لبسح –لبسح 

 اٌذفغ ػٕذ ظٙش اٌّؾ١ؾ-  ظٙش اٌّؾ١ؾ – اٌغزبس – اٌٍت خبسعٟ – اٌٍت داخٍٟ –

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

 (ة  )  (أ  )

  الحدود المتباعدة. 1

 

الأخرى, وٌصاحب ذلك   مناطق تتحرك عندها صفٌحتان أرضٌتان إحداهما تجاه)      ( 
 .وأقواس جزر بركانٌة, وجبال مطوٌة  تكون أخادٌد بحرٌة        

  الحدود التحوٌلٌة. 2
وٌصاحب ذلك نشاط بركانً   تتحرك عندها صفٌحتان أرضٌتان متباعدتٌن  مناطق)      ( 

 .حراري مرتفع, وٌحدث هذا غالبا فً قاع المحٌط وزلازل وتدفق         

  الحدود المتقاربة. 3
 مناطق تتحرك عندها صفٌحتان أرضٌتان أفقٌا إحداهما بمحاذاة الأخرى, وتتمٌز   )      ( 

 .وزلازل ضحلة بوجود صدوع طوٌلة         

  ظهر المحٌط. 4

 

تشكٌل قشرة محٌطٌة جدٌدة عند ظهر المحٌطات واستهلاكها عند الأخادٌد  فرضٌة حول )      ( 
 .البحرٌة فً أعماق البحار, وتحدث فً دورة مستمرة من اندفاع الصهارة والتوسع         

  حفرة الانهدام. 5
تمتد فً جمٌع قٌعان المحٌطات, وٌبلغ طولها    سلسلة جبلٌة تحت سطح الماء)      ( 
         .الخامدة  , وتحتوي على أحدث البراكٌنkm 80000أكثر من         

 توسع قاع . 6
 المحٌط

حدود   ٌتكون عندما تبدأ قشرة قارٌة فً الانفصال عن  منخفض طوٌل وضٌق)      ( 
  .متباعدة         

  أخدود بحري. 7
الانحدار فً قاع المحٌط, ٌتكون بسبب طرح صفٌحة محٌطٌة    انخفاض كبٌر شدٌد)      ( 
 .أسفل صفٌحة أخرى        

 

 
3 
 

1 
 

2 
 

6 
 

4 
 

7 
 

5 

اٌٍت 

 داخٍٟ

 اٌٍت خبسعٟ

 ظٙش اٌّؾ١ؾ

 لبسح

 اٌغزبس

 لبسح

 أخذٚد ثؾشٞ

 ِؾ١ؾ أخذٚد ثؾشٞ

 اٌذفغ ػٕذ

 ظٙش اٌّؾ١ؾ

عؾت 

عؾت  اٌظف١ؾخ

 اٌظف١ؾخ
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 انسلازل وانبراكين: انفصم انسادش 
:-  (من المربع المرفق أدناه)  التالٌة العلمً المناسب للعبارات المصطلحاكتب: 1س

 

 
 
 
 

. الصهارة مکان مرور____________________   .1

.  مقاومة المادة الداخلٌة للتدفق____________________   .2

. كسور طوٌلة فً القشرة الأرضٌة____________________   .3

. كمٌات كبٌرة من اللابة تتدفق إلى سطح الأرض عبر الصدوع____________________   .4

. تجوٌف منخفض ٌتشكل عند قمة البركان حول العنق المركزي____________________   .5

. نشط لم تشهد وقوع زلزال منذ فترة طوٌلة  منطقة على طول صدع____________________   .6

. شكل البازلت الذي ٌتكون عند ظهر المحٌطات على هٌئة وسائد ضخمة____________________   .7

.  نقطة الكسر فً صخور القشرة الأرضٌة التً تنشأ منها الأمواج الزلزالٌة الجسمٌة____________________   .8

 مقٌاس للطاقة المتحررة فً أثناء وقوع الزلزال, وٌمكن وصفها باستعمال مقٌاس رختر ____________________   .9

. سجل ٌتم الحصول علٌه من مقٌاس الزلزال, ٌوضح مسار كل نوع من أنواع الأمواج الزلزالٌة____________________    .10

":- مع تصحٌح الخطأ إن وجد " ضع علامة صح أو خطأ أما العبارات التالٌة : 2س

 .تزداد لزوجة الصهارة بارتفاع درجة الحرارة .1

 .الأمواج السطحٌة تنتقل على سطح الأرض فقط .2

 .التسونامً وانهٌار المبانً والتربة من مخاطر البراكٌن .3

 %95معظم البراكٌن تتشكل عند الحدود المتقاربة والمتباعدة بنسبة  .4

 .تزداد شدة الانفجار البركانً للصهارة بزٌادة كمٌة الغازات الذائبة فٌه .5

 .أولٌة وثانوٌة ومتوسطة: هناك ثلاثة أنواع من الأمواج الزلزالٌة هً  .6

 .الدرعٌة والمخروطٌة والمركبة: هناك ثلاثة أنواع رئٌسة للبراكٌن هً  .7

 . والصهارة الرٌولٌتٌة أضعفها, الصهارة البازلتٌة أشد أنواع الصهارة فً شدة الثوران  .8

 .  حدوداً فاصلة بٌن مواد مختلفة فإن سرعتها واتجاهها ٌتغٌرانP و أمواج Sعندما تواجه أمواج  .9

 .وحزام حوض البحر المتوسط, حزام المحٌط الهادي : تشكل البراكٌن المرافقة للحدود المتقاربة حزامٌن رئٌسٌن  .10

   (  )    

   (  )    

   (  )    

   (  )    

   (  )    

   (  )    

   (  )    

   (  )    

   (  )    

   (   )   

 

  -اللزوجة  –  فوهة البركان-قوة الزلزال - المخطط الزلزالً - بؤرة الزلزال 
الشقوق    –الفجوة الزلزالٌة  - طفوح البازلت - وسائد اللابة  – قناة البركان

 

لٕبح اٌجشوبْ 

اٌٍضٚعخ 

اٌشمٛق 

ؽفٛػ اٌجبصٌذ  

فٛ٘خ اٌجشوبْ 

اٌفغٛح اٌضٌضا١ٌخ   

ٚعبئذ اٌلاثخ 

ثؤسح اٌضٌضاي  

لٛح اٌضٌضاي 

اٌّخطؾ اٌضٌضاٌٟ  

X 

√   

X 

√   

√   

X 

√   

X 

 √ 

 √ 
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:-  (من المربع المرفق أدناه)الآتٌة  العبارات كملا: 3س
 

 
 
 
 
 

.  الأرضباطن  منالقادمة__________________________   تتشكل البراكين من  .1

. نقطة على سطح الأرض تقع مباشرة فوق بؤرة الزلزال__________________________     .2

.  الأرضباطن  تفريغ الصهارة والماء الساخن والبخار منمع جميع العمليات المرتبطة__________________________    .3

 منطقة ساخنة بصورة غير عادية في ستار الأرض, يصعد فيها عمود من صهارة ذات درجة __________________________   .4

. حرارة عالية إلى أعلى في اتجاه سطح الأرض                                                       

 المفاجئة السريعة لغيوم من الغازات الخانقة والرماد البركاني والمواد البركانية الأخرى الحركة__________________________    .5

.  الناجمة عن الثورانات البركانية العنيفة                                                       

 موجة محيطية ضخمة وقوية, تتولد بفعل حركات عمودية لقاع البحر في أثناء وقوع زلزال, __________________________    .6

 . في المياه الضحلة فتحدث دماراً 30mمشكلة أمواجا ذات سرعة كبيرة وارتفاع يزيد على                                                        

  تصاحب الاىتزازات الزلزالية, تحدث في المناطق الرملية المشبعة بالماء, وتؤدي إلى اتیعمل__________________________    .7

. سلوك ىذه المناطق سلوك السائل                                                       

 والزيادة الواحدة على مقياس رختر تمثل زيادة في سعة الموجة . الزلزالية الأكبر ارتفاع الموجة__________________________    .8

.  أضعاف10قدرىا                                                         

 على جوانبو عندما ينهار   , وتتشكل في قمة البركان أوkm 50  قطرىا إلى حفرة كبيرة يصل__________________________    .9

. ثوران البركان أو بعده في حجرة الصهارة في أثناء                                                        

 شظايا من الصخور قذفت في الهواء في أثناء الثوران البركاني وسقطت على الأرض, وتُصنّف __________________________    .10

 .بحسب حجمها                                                       

  :-رتب أنواع الصهارة التالٌة بحسب الازدٌاد بنسبة السٌلٌكا: 4س

 [ بازلتية – ريوليتية –أنديزيتية  ]                       
 

.......................................          ...........................................          ........................................... 

  

  - الصهارة – بقعة ساخنة  –سعة الموجة الزلزالٌة   –تدفق الفتات البركانً  - المركز السطحً للزلزال

 المقذوفات البركانٌة الصلبة - تسٌٌل التربة - النشاط البركانً - التسونامً - الفوهة البركانٌة المنهارة 

                            اٌظٙبسح

اٌّشوض اٌغطؾٟ ٌٍضٌضاي 

إٌشبؽ اٌجشوبٟٔ  

ثمؼخ عبخٕخ 

 

رذفك اٌفزبد اٌجشوبٟٔ 

 

اٌزغٛٔبِٟ 

 

رغ١١ً اٌزشثخ 

 

عؼخ اٌّٛعخ اٌضٌضا١ٌخ  

 

اٌفٛ٘خ اٌجشوب١ٔخ إٌّٙبسح 

 

 اٌّمزٚفبد اٌجشوب١ٔخ اٌظٍجخ 

 

 

 

               ثبصٌز١خ                                 أٔذ٠ض٠ز١خ                             س١ٌٛ٠ز١خ 
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 :-فٌما ٌأتً  (ب  )بما ٌناسبه من العمود  (أ  )صل العمود : 5س

 :-علل لما ٌأتً : 6س

 . تسمى كل من الأمواج الأولية والثانوية الأمواج الجسمية – 1
................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................. 

   فسر لماذا تحتاج إلى ثلاث محطات رصد على الأقل لتحديد موقع الزلزال؟– 2
................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................. 

 

  

 (ة  )  (أ  )

 البركان الدرعً .1

 

حٌث تراكمت   الانحدار, تكون بفعل ثورانات بركانٌة متفجرة  بركان صغٌر شدٌد)      ( 
. البركان   المقذوفات البركانٌة حول عنق        

البركان المخروطً . 2
 بركان مخروطً الشكل تقرٌبا ذو منحدرات مقعرة ٌتكون من طبقات من الحطام  )      ( 
 البركانً تكونت بفعل ثورانات بركانٌة متفجرة متعاقبة, مع طبقات من اللابة          

 البركان المركب . 3
بركان كبٌر ذو انحدار بسٌط, ٌتكون من تراكم طبقات من لابة بازلتٌة تكونت  )      ( 
. (غٌر متفجرة) بفعل ثورانات بركانٌة هادئة          

  الأمواج الأولٌة . 4

 

تتحرك فقط على سطح الأرض, وتسبب حركة جسٌمات    أبطأ الأمواج الزلزالٌة,)      ( 
.  سطح الأرض حركة جانبٌة وحركة من أعلى إلى أسفل         

.  اهتزازات سطح الأرض فً أثناء حدوث زلزال)      (   الأمواج الثانوٌة . 5

ٌة م الأمواج الجس.6
 موجات زلزالٌة تنتقل داخل الأرض, وتنقسم إلى موجات أولٌة, وموجات  )      ( 
. ثانوٌة          

الأمواج الزلزالٌة . 7
 موجات زلزالٌة تسبب حركة دقائق الصخور عمودٌا على خط انتشار الموجة,  )      ( 
  .(S) وٌرمز لها بالرمز         

الأمواج السطحٌة . 8
 موجات أولٌة تعمل على تضاغط الصخور وتخلخلها فً اتجاه حركتها, وٌرمز  )      ( 
  .(P) لها بالرمز         

 مقٌاس رختر . 9

 

, حٌث تزداد الأضرار الناجمة عن  12 و 1 مقٌاس لشدة الزلزال, ٌتراوح بٌن )      ( 
.   الزلزال كلما زاد العدد        

 مقٌاس الزلزال . 10
مقٌاس لقٌاس قوة الزلزال, اعتمادا على حجم الكسر فً الصدع, وصلابة  )      ( 
.   الصخور, ومقدار الحركة على طول الصدع        

 مقٌاس العزم . 11
الزلزالً 

. جهاز حساس ٌتم الكشف به عن الاهتزازات الناجمة عن الأمواج الزلزالٌة)      ( 

 مقٌاس . 12
مٌركالً المعدل 

نظام تصنٌف عددي ٌستعمل لقٌاس مقدار الطاقة المتحررة فً أثناء وقوع  )      ( 
.   زلزال        

 .           لأٔٙب رٕزمً داخً الأسع

 

 

 

 .          ٌٍؾظٛي ػٍٝ ٔمطخ ٚاؽذح ٌزؾذ٠ذ ِشوض اٌضٌضاي 

 

 

 
2 
 

3 
 

1 
 

8 
 

7 
 

6 
 

5 

 
4 

 
12 

 

 

11 

 
10 
 

9 



                   [ ػٍَٛ الأسع ٚاٌفؼبء]   ثاًىي هضاراث3

 

     (25                                          )       

 

 :- ػغ دائشح ؽٛي الإعبثخ اٌظؾ١ؾخ ِٓ ث١ٓ اٌخ١بساد اٌزب١ٌخ: 7ط

 ............و حزام حوض البحر .............. حزام المحيط : وىما , توجد معظم البراكين على اليابسة ضمن حزامي البراكين الرئيسة  -1
  الأحمر–الهندي - د  الميت–الهادي - جـ  الأحمر–الهادي - ب المتوسط–الهادي - أ

 .مقياس للدمار الذي يحدثو الزلزال -2
 شذح اٌضٌضاي- د لٛح اٌضٌضاي- جـ ؽذح اٌضٌضاي- ب مقياس الزلزال- أ

 .......و أمواج ....... استطاع العلماء أن يحددوا المركز السطحي للزلزال من الفرق الزمني بين زمني وصول أمواج  -3
 اٌغغ١ّخ، اٌغطؾ١خ  -د   ,  Pاٌغطؾ١خ -جـ   ,  Sاٌغطؾ١خ -ب S  ,  P -أ

 ثاني الأمواج الزلزالية وصولاً إلى محطة الرصد -4
 اٌغطؾ١خ -د اٌغغ١ّخ -جـ اٌضب٠ٛٔخ -ب          الأ١ٌٚخ   -أ

 أبطأ الأمواج الزلزالية ىي الامواج -5
 اٌغطؾ١خ -د اٌغغ١ّخ -جـ اٌضب٠ٛٔخ -ب          الأ١ٌٚخ   -أ

 اٌغغً اٌزٞ ٠زُ اٌؾظٛي ػ١ٍٗ ِم١بط اٌضٌضاي ٠غّٝ -6

 اٌغ١ضِٛعشاَ -د اٌغ١ضِِٛزش  -جـ ِبِٔٛزش -ب أد٠ِٛزش -أ
 قطر فوىة البركان لا يزيد عن  -7

 𝒌𝒎 𝟓𝟎𝟎   - د 𝒌𝒎 𝟓𝟎   - عـ 𝒌𝒎 𝟓   - ة 𝒌𝒎 𝟏   - أ

 قطر الفوىة البركانية المنهارة قد يصل إلى -8
 𝒌𝒎 𝟓𝟎𝟎   - د 𝒌𝒎 𝟓𝟎   - عـ 𝒌𝒎 𝟓   - ة 𝒌𝒎 𝟏   - أ

 نوع البركان الذي يمثل اكبر خطر على الإنسان والبيئة -9
 اٌطفٛػ- د اٌّشوت- عـ اٌّخشٚؽٟ- ة  اٌذسػٟ  -أ

 ما العامل الذي لا يؤثر في تشكل الصهارة؟ -10
 دسعخ اٌؾشاسح- د اٌؼغؾ- عـ اٌضِٓ- ة ا١ٌّبٖ  -أ

 

 .اعزخذَ اٌشىً ٌلإعبثخ ػٍٝ اٌغؤا١ٌٓ اٌزب١١ٌٓ: 8ط
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 ؟Xِب ٔٛع اٌّٛعخ اٌضٌضا١ٌخ اٌّشبس ٌٙب ثبٌشِض  (أ

 أِٛاط لض               -  Pأِٛاط -  

 أِٛاط عطؾ١خ               -  Sأِٛاط -  

 

 ِب صِٓ ٚطٛي الأِٛاط اٌغطؾ١خ؟ (ة

  -𝟔:𝟒𝟎:𝟎𝟎  -              𝟔:𝟒𝟎:𝟑𝟑 

  -𝟔:𝟒𝟎:𝟎5  -              𝟔:𝟒𝟏:𝟏𝟎 
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 الإعبثبد ٚأعئٍخ ثم١خ اٌٛؽذاد رغذٚ٘ب فٟ اٌمٕبح 

 

 

 

 :-اِلأ اٌغذٚي اٌزبٌٟ ثبٌّؼٍِٛبد ا٢ر١خ: 9ط

 

 

 

 

 

 أٔٛاع اٌجشاو١ٓ

   

 ِشوت ِخشٚؽٟ دسػٟ ٔٛع اٌجشوبْ

 ِزٛعطخ طغ١شح ػخّخ اٌؾغُ

 ٘بدئخ ٚػ١ٕفخ ػ١ٕفخ ٘بدئخ اٌضٛساْ

 رشىً عجبلا شبِخخ شذ٠ذح الأؾذاس ل١ٍٍخ الأؾذاس اٌٛطف

 ِضبي
 ثشوبْ ؽ١ٍبد اٌلاثخ 

 ثؾشح س٘بؽ

 ثشاو١ٓ ؽشح اٌشبلخ

 ثبٌمشة ِٓ ِذ٠ٕخ اٌؼ١ض

 ثشوبْ عجً اٌمذس 

 فٟ ؽشح خ١جش
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 ِخشٚؽٟ

 

 ِشوت

 

 دسػٟ

 

 ٘بدئخ

 
 طغ١شح

 

 ِزٛعطخ

 

 ػخّخ

 

 ػ١ٕفخ

 

 ٘بدئخ ٚػ١ٕفخ

 

 ثشاو١ٓ ؽشح اٌشبلخ ثمشة اٌؼ١ض

 
 شذ٠ذح الأؾذاس

 

 ل١ٍٍخ الأؾذاس

 

 رشىً عجبلا شبِخخ

 

 ثشوبْ ؽ١ٍبد اٌلاثخ ثؾشح س٘بؽ

 ثشوبْ عجً اٌمذس فٟ ؽشح خ١جش
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